

Новая техника и сокращение рабочего дня требуют перехода к более высокой ступени организации труда. Технический прогресс и лучшая организация производства должны быть использованы полностью на каждом предприятии для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

(Из Программы КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 11-й | № 237 (1659)

Среда, 29 ноября  
1961 года

Цена 2 коп.

## ПОВЫШЕНИЕ У НОВАТОРОВ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ

главное мерило технического прогресса и важнейший источник роста уровня жизни советских людей. Поэтому вопросам технического прогресса уделяется особое внимание в Программе КПСС, принятой XXII съездом. А решение задач, поставленных съездом, стало главным в работе отдела главного механика и рационализаторов Ангарской швейной фабрики.

План механизации и автоматизации производственных процессов по итогам 10 месяцев текущего года успешно выполнен. Если в 1957—1958 годах преобладал ручной труд, то в 1961 году до 70 процентов от общего количества производственных операций механизированы и автоматизированы.

Из 150 рационализаторских предложений, внесенных в 1961 году, внедрено 90 с экономическим эффектом годовой экономии 64,6 тыс. рублей.

Ежедневно на службу коммунистического строительства вскрываются новые и новые резервы роста производительности труда и снижения себестоимости. Поэтому к уровню 1959 года производительность труда возросла на 24,9 процента, а к уровню 1960 года — на 8,8 процента.

Давно зародилась мысль у руководителей фабрики о механизации контейнерной площадки при погрузке-разгрузке с автомашин контейнеров с сырьем и готовой продукцией.

При серьезных затруднениях с автотранспортом по-

грузка контейнеров на автомашину производилась ручным способом, и машины непроизводительно простаивали иногда до 2-3-х часов и более, фабрика нередко и в больших суммах выплачивала штрафы за простой автомашин и вагонов.

Несмотря на исключительные трудности в приобретении металла и отдельных материалов, в ноябре 1961 года силами ИТР и рабочих фабрики (по проекту бюро конструкторской научно-исследовательской лаборатории и установкам на контейнерной площадке монорельс с тельфером. Ежедневная экономия только от сокращения рабочей силы при погрузке составила 3 рубля 40 копеек, кроме того, высвободилась 1 грузовая машина «ЗИЛ-5» с почасовой оплатой 1 руб. 80 копеек. Простой машин под погрузкой сократился более чем в 3 раза. Эффективность от установки тельфера по предварительному расчету сулит свыше 4-х тысяч рублей годовой экономии, затраты окупаются в течение четырех месяцев.

Большие и увлекательные планы вынашивают новаторы фабрики по внедрению новой техники, близятся сроки пуска новых машин и установок по автоматизации и механизации ручного труда.

**М. МАРТЪШКИНА,**  
слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

## ПУТИ К РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМЫ

Закончила свою работу конференция, организованная коллективом нефтяников на тему «Очистка сточных вод и снижение загрязнения атмосферного воздуха». В ее работе приняли участие представители промышленных предприятий, проектных институтов, санитарных служб города и области. Было заслушано десять докладов. Среди них «Состояние и перспективы сточных вод на нефтеперерабатывающем предприятии» — докладчик инженер Е. В. Норобьев; «Закономерности распределения промышленных загрязнений в атмосферном воздухе» — докладчик инженер Агеев В. Я., начальник лаборатории оздоления условий труда; «Санитарно-гигиеническое значение вопросов охраны атмосферного воздуха» —

докладчик Белик А. Е.

На конференции выступили в прениях 18 человек — профессор Иркутского медицинского института Грушкин, кандидат технических наук Овечкин, главный врач Иркутской эпидстанции тов. Хлебникова и другие.

Конференцией подведены итоги работы предприятия в этом направлении. Указано, что наряду с постройкой очистных сооружений необходимо уделять особое внимание сокращению промышленных сбросов.

**О. СКРИПКИН,**  
механик цеха.

## НОВОСТИ

### ДЛЯ КРУПНЕЙШЕЙ В МИРЕ ГЭС \*

Ленинградский завод гидромеханического оборудования отправил на строительство Братской ГЭС затворы для двенадцатого агрегата гидро-

станции. Это гигантские стальные ворота весом в 75 тонн, открывающие и закрывающие доступ воды к турбинам.

### ДОМА СТРОЯТ АВТОМАТЫ

Первая в стране машина, которая изготавливает жилые комнаты за три часа, создана специалистами Краснодарского совнархоза. Такие комнаты доставляются прямо на строительную площадку,

где из них монтируют дом. Сборка пяти-семиэтажного дома занимает всего несколько дней. Пять таких экспериментальных домов намечено построить в Краснодаре в ближайшее время.

### НОВОЕ КУРОРТНОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

У курортов Крыма и Кавказа появился молодой, но достойный соперник — самая восточная в стране Сахалинская санаторно-курортная зона. Здесь обнаружены целебные грязи, десятки минеральных источников. Сей-

час идет строительство крупнейшего на Сахалине Семигорского санатория. Две здравницы намечено построить у сероводородных источников поселка Дальний и города Лесогорска.



С каждым днем набирают темпы в работе бетонщики завода железобетонных изделий № 4.

— Годовой план, — рассказывает начальник цеха Михаил Петрович Зайцев, — наш цех завершит к 1 декабря.

Бригада коммуниста Григория Даниловича Руденко взяла обязательство выпускать продукцию только высокого качества. Этот почин

поддержали и в других бригадах. Скоро здесь все будут работать без контролеров ОТК.

Отличных успехов добилась бригада, возглавляемая Иваном Васильевичем Лукашевичем: она ежемесячно задание выполняла на 170 процентов.

На снимке: И. Лукашевич (справа) и лучший бетонщик Тимофей Роголев.

Фото А. Елфимова.

### Ученые-ядерники обмениваются мнениями

В Дубне открылось совещание полномочных представителей правительств социалистических стран, членов объединенного института ядерных исследований. Заслушан

доклад профессора Блосинцева о деятельности института в 1961 году и планах научных исследований на ближайшее будущее.

### Де Голль ничего не понял

В Лондоне закончились переговоры между Макмилланом и де Голлем. Несмотря на отсутствие официального коммунистического, политические обозреватели парижских газет приходят к выводу, что при обсуждении вопроса о Западном Берлине не было достигнуто никаких существенных результатов. Дипломатические обо-

зрватели «Таймс», «Дейли Экспресс», «Гардиан» указывают, что в итоге этих переговоров де Голль остался верен своей точке зрения нежелательности переговоров с Советским Союзом о Берлине. Однако согласился на дальнейшее обсуждение позиции Запада на уровне министров иностранных дел.

### Переговоры возобновятся

27 ноября в Женеве прибыла советская делегация на совещание трех держав о прекращении испытания ядерного оружия, возглавляемая Царепкиным. Глава советской делегации ответил на ряд вопросов журналистов, прибывших на аэродром для встречи делегатов СССР.

Делегации Великобритании и Соединенных Штатов Америки прибыли в Женеву 26 ноября. Заседания совещания трех держав о прекращении испытания ядерного оружия возобновились вчера во Дворце Наций в 17 часов по московскому времени.



# Им коммунизм строить, им в коммунизме жить

## 25 ноября состоялась IX Ангарская городская комсомольская конференция. С IX ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Во Дворце культуры собрались лучшие представители молодежи — молодые строители коммунизма. Перед участниками конференции выступил делегат XXII съезда КПСС первый секретарь Ангарского ГК КПСС тов. Антипов А. С. Он рассказал о работе съезда и ответил на многочисленные вопросы. Затем с докладом о работе городского комитета ВЛКСМ за отчетный период выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. В. Юрченко.

В своем докладе тов. Юрченко рассказал об успехах советского народа в борьбе за построение коммунизма. Советская молодежь и ее авангард — Ленинский комсомол — воспринимает Программу партии как дело всей жизни.

Городской комитет ВЛКСМ направляет деятельность комсомольских организаций на выполнение решений партии и правительства, решений ЦК ВЛКСМ.

Встав на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, комсомолы и молодежь города показали образцы героического труда. Свыше 5000 молодых рабочих взяли личные обязательства и успешно выполняли их. Среди них токари РМЗ Тимофеев и Дашкевич, комсомолы «Востокэнергомонт а ж а» Старков и Климов, Перфильев и Спирина из завода КВОНТ и тысячи других передовиков производства.

Около пяти тысяч молодых труженников сейчас работают в счет 1962 года. Более 600 юношей и девушек награждены грамотами ЦК ВЛКСМ и 1896 — грамотами ГК ВЛКСМ. 136 человек — значками «Молодому передовику производства».

Призыв партии учиться и работать по-коммунистически нашел горячий отклик и поддержку у комсомольцев и молодежи города. Около 25 тысяч юношей и девушек включились в соревнование за коммунистический труд. 374 бригады и 529 рабочих присвоено звание коммунистических бригад и ударников.

Сейчас движение за коммунистический труд получило новый размах. Многие коллективы предприятий города включились в борьбу за звание коммунистических. Среди них ремонтно-механический завод, СМУ-1, СМУ-3, завод железобетонных изделий № 2 и другие.

Вместе с тем, как говорил докладчик, в руководстве движением за коммунистический труд комсомольские организации цементного, электромеханического заводов, СМУ-5 и ряда других организаций допускают формализм, не знают, как выполняют свои заповеди бригады,

в чем необходима им помощь, не используют трудовую и политическую активность молодежи для дальнейшего развития соревнования, улучшения работы по коммунистическому воспитанию молодежи.

Далее докладчик подробно останавливается на участии молодежи в решении задач технического прогресса. Только за девять месяцев 5000 молодых рабочих повысили квалификацию и около 6000 человек освоили смежные профессии. Появились новые формы учебы. Так, в СМУ-5 создана школа общественных методов коммунистического труда. Программа школы включает в себя повышение квалификации, приобретение смежных профессий и политическую учебу.

Вместе с тем есть ряд неприятных фактов, как цементный, керамический заводы, мебельная фабрика и хлебозавод, работающие неритмично, здесь многие молодые рабочие не выполняют нормы, а комсомольские организации бездействуют.

Комсомольские организации ряда предприятий взяли под свой контроль дело внедрения новой техники и технологии, механизации и автоматизации производственных процессов. Значительно выросло количество рационализаторов и изобретателей. За 1960—61 годы 5323 молодых рационализатора подали 9283 предложения. Экономический эффект от внедренных предложений составил около 6 миллионов рублей. В городе создано и работает 38 общественно-конструкторских бюро и 34 совета молодых специалистов. Однако некоторые комсомольские организации рационализаторов и изобретателей попустили на самотек. Только этим и можно объяснить, что в СМУ-5, управлении автотранспорта, на швейной фабрике и цементном заводе рационализаторами является каждый двадцатый.

На строительных площадках, на предприятиях — поставщиках, в проектных и транспортных организациях города созданы и работают 450 контрольных комсомольских постов и штабов, рейдовых бригад.

Докладчик говорит далее об учебе комсомольцев и молодежи города. В девяти школах рабочей молодежи обучается 3807 человек. Но комсомольские организации мало еще интересуются учебной молодежью, не заботятся о создании ей нормальных условий. В прошлом учебном году бросило школу 818 человек.

Говоря о политической учебе, тов. Юрченко подчеркнул, что в прошлом году 1000 комсомольцев нигде не учились. Новый год в сети политпросвещения начался

организованно, но в некоторых комсомольских организациях при комплектовании кружков допущены ошибки, в результате чего первые занятия были сорваны.

Докладчик подробно освещает вопросы организации культурного досуга молодежи, работы кружков художественной самодельности, клубов, народных дружин.

Большие успехи достигнуты в спортивной работе. В Ангарске насчитывается 26 мастеров спорта СССР. Но далеко не во всех комсомольских организациях уделяется достаточно внимания спортивной работе. В числе таких организаций — цементный завод, швейная фабрика, электромеханический завод, «Востокэнергомонт а ж а», ТЭЦ № 1, ДСО «Спартак».

Слабо поставлена работа по вовлечению молодежи в кружки ДОСААФ.

Большое место в докладе было уделено учебным заведениям города. В техникуме, в училищах и школах слабо поставлена воспитательная работа. Из 10055 пионеров не успевают 1344. Среди учащихся немало случаев нарушения норм поведения.

Тов. Юрченко приводит цифры роста рядов комсомольцев. За отчетный период городская комсомольская организация увеличилась на 1832 человека и насчитывает 19067 членов ВЛКСМ. Прошедшие отчетно-выборные комсомольские собрания свидетельствовали о возросшем уровне организационной работы, повышении активности и самостоятельности членов ВЛКСМ и всей молодежи. Особенно хорошо поставлена комсомольская работа на ремонтно-механическом заводе (секретарь В. Тарасов), ТЭЦ-1 (секретарь В. Дмитриев), СМУ-1 (секретарь Н. Мамедов).

Отметив успехи и серьезные недостатки во внутрисозидательной работе, тов. Юрченко закончил доклад призывом отдать молодежный задор и труд во имя построения коммунизма в нашей стране.

После доклада председателя ревизионной комиссии ГК ВЛКСМ тов. Л. Колышко развернулись оживленные прения.

Первым выступил тов. Николаенко (строительное управление). Он рассказал о том, что комсомольцы горячо одобряют решения XXII съезда КПСС. Среди строителей растет движение за коммунистический труд.

В своем выступлении секретарь СМУ-7 В. Пустынный критиковал горком ВЛКСМ и первичные организации за слабое идеологическое воспитание молодежи города.

Секретарь комсомольской организации швейной фабрики А. Невзрева рассказала о славных делах молодежи фабрики. Комсомольские бригады и смены внесли предложение работать без контролеров, выпускать продукцию только отличного и хорошего качества.

На трибуне директор кинотеатра «Комсомолец» тов. Прахов. Он говорит о необходимости поисков новых форм работы кинотеатров со зрителем.

— У нас в фойе организо-

ван дополнительный экран, мы охотно предоставляли бы фойе для обсуждения комсомольцами и молодежью наиболее интересных фильмов. Можно организовать вечера, консультации. Нужна только инициатива и помощь комсомольских организаций, — заканчивает свое выступление тов. Прахов.

Р. Моченов указал на слабую связь городского комитета ДОСААФ с комсомольскими организациями города. Секретарь комитета ВЛКСМ строительства Ю. Христофоров подал делегатам об успехах молодежи строительства. 2500 молодых строителей взяли на себя личные обязательства в преддверии дебюта соревнования и успешно их выполнили. Каждый седьмой молодой рабочий — рационализатор. Комсомольская организация строительства по инициативе городского комитета ДОСААФ заняла второе место. Комсомольцы приняли участие в распределении книг. Свыше 15 тысяч книг на сумму 3 тысячи рублей распространили комсомольцы.

Тов. Христофоров упрекнул городскую организацию ВЛКСМ за то, что положительный опыт в работе некоторых комсомольских организаций не обобщается. Горком ВЛКСМ неоперативно. Итоги технического прогресса за первое полугодие по городу были подведены с большим опозданием, лишь после того, как подвел итоги обком комсомола.

О чуткости к товарищу, необходимости прийти своевременно на помощь говорил секретарь комитета ВЛКСМ ремонтно-механического завода В. Тарасов. Старшая пионервожатая

школы № 26 М. Ваславская обратилась с призывом комсомольским организациям города усилить связь со школами, подобрать умелых, любящих свое дело пионервожатых.

Делегат тов. Климов (городское отделение милиции) указал на настоятельную потребность улучшить воспитательную работу среди молодежи.

Слесарь нефтеперерабатывающего завода А. Семенов рассказал делегатам о работе общественно-конструкторского бюро, об участии в нем комсомольцев и молодежи.

Бригадир монтажников СМУ-1 Иван Ходанович осветил свое выступление недостатками в комсомольской работе. Комсомольские организации, отметил он, слабо занимаются воспитанием молодежи, ее учебной и бытом.

Делегат И. Климов («Востокэнергомонт а ж а») рассказывает, что в их управлении нет ни одного комсомольца, который бы не выполнял нормы. Далее он говорит о неблагоустроенности быта молодежи, живущей в общежитии.

Инженер нефтеперерабатывающего завода В. Денисов заострил внимание делегатов на организационных вопросах, на необходимости строгого выполнения молодежью морального кодекса коммунизма.

С большой речью выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Черныш. Он призвал делегатов конференции быть достойными своего поколения.

Конференция приняла резолюцию, избрала новый состав городского комитета ВЛКСМ и делегатов на Иркутскую областную комсомольскую конференцию.

## I-й пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся I пленум вновь избранного городского комитета комсомола. Пленум избрал первым секретарем

горкома ВЛКСМ тов. Юрченко В. А. Секретарем горкома комсомола избран Лужник Н. Е.

## Будущее создается трудом народа

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза определил пути нашего дальнейшего движения вперед, к коммунизму. В новой Программе КПСС, в докладах Н. С. Хрущева, в решениях съезда ярко написано полное света и большого человеческого счастья здание коммунистического общества, которое нам предстоит не только строить, но и обживать. Программа партии стала отныне программой жизни всего нашего народа, рабочим планом строительства коммунизма.

Коммунистическое общество в нашей стране будет построено в основном за двадцать лет. Такую всемирно-историческую задачу поставила партия в своей новой Программе. Чтобы осу-

ществить ее, советскому народу необходимо создать мощную материально-техническую базу, обеспечивающую изобилие материальных и культурных благ для всего населения. А для этого нужно добиться могучего развития производительных сил: увеличить выпуск промышленной продукции не менее чем в 6 раз, а валовой продукции сельского хозяйства — примерно в 3,5 раза. Это равнозначно тому, как если бы на нашей земле дополнительно были созданы еще пять промышленных и более двух сельскохозяйственных стран — таких, каким сегодня является Советский Союз.

В результате наша Родина будет располагать недвигательными силами, превысит технический уровень наиболее развитых стран и займет первое место в мире по производству продукции на душу населения. В Советском Союзе будет обеспечен самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма.

Построение коммунизма — дело рук народа, его энергии, его разума. Трудом, и только трудом создается все, что необходимо для жизни человека, все богатства общества, трудом строится





**П**ОСЛЕ демобилизации из рядов Советской Армии Степан Бушенев приехал в Ангарск. Не имея специальности, он поступил в строительное училище.

Сейчас Степан высококвалифицированный каменщик, сварщик, монтажник. Больше пяти лет он трудится в бригаде коммунистического труда Николая Турчина, являясь одним из лучших рабочих бригады.

На снимке: С. Бушенев.  
Фото А. Елфинова.



В субботу в 8 часов вечера открылся тяжелый занавес, и в глубине сцены, на фоне красного бархата зрители увидели бюст М. В. Ломоносова, утопающий в живых цветах.

Так начался торжественный вечер, посвященный 250-летию М. В. Ломоносова, гениального ученого и поэта, жизнь и деятельность которого воплотили лучшие черты великого русского народа.

Актовый зал Ангарского политехнического техникума был заполнен учащимися и преподавателями. Программа вечера была необычной. Вместо скучного доклада учащиеся под руководством преподавателей М. К. Михайловой и В. С. Черепкова приготовили литературную композицию о жизни и деятельности ученого.

«С Ломоносова начинается наша литература», — говорит учащийся Сычева. И так одна за другой раскрываются страницы жизненного пути русского ученого, наделенного необычайной энергией, пылкостью ума и чувством собственного достоинства. Очень эффектно была сцена, передающая спор «наук», в котором М. В. Ломоносов своим трудом сделал большой вклад.

После окончания торжественной части участникам вечера было предложено посмотреть выставку изделий из полимеров, организованную преподавателем химического кабинета В. А. Кухарчик. Здесь были представлены различные изделия: дамские

## ВЕЧЕР В ТЕХНИКУМЕ

сумочки разных цветов и размеров, блузки, шапки, детские игрушки, посуда.

Выставка вызвала живой интерес. Особенно шумно было около импровизированного «Юга» под тенью пластмассовой пальмы восседала красивая капроновая кукла с закрывающимися глазами, а вдали видна на озере Ричца, изображенное на пенопластовой сумке. А вот блюдо. Оно по внешнему виду совсем не отличается от хрустального.

В отделе «химики — строителям» можно было увидеть облегченные облицовочные плитки, утепленный линолеум различных рисунков и другие строительные материалы.

Интересно прошла литературная и физико-хими-

ческая викторины. Вот в группе учащихся идет шумный спор: «Что такое оловянная чума? Какой сахар не едят, так как он ядовит?» А так хочется ответить на все вопросы: ведь победителей викторины ожидают призы: книги о Ломоносове, альбомы, шкатулка, дорожный набор.

Если пройти в соседнюю комнату — там тоже не скучают. Любители спорта столпились около настольного хоккея. Сразу же нашлись судьи, а болельщикам нет числа. Здесь же можно поиграть в шахматы, почитать журналы.

Очень интересно прошел вечер учащихся техникума.

**А. ЗАМАШИКОВА,**  
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

## В поединке со смертью

Нашу семью постигло несчастье. Мой тестя Кузнецов Иван Петрович получил при автомобильной катастрофе тяжелую травму: раздробил коленную чашечку, получил перелом кисти левой руки и черепа с повреждением мозга. В тяжелом, почти безнадежном состоянии он был доставлен в больницу. В больнице началась борьба за жизнь человека. Больше часа длилась операция, которую провели врач — хирург Гита Наумовна Майзель и ассистент Константин Савельевич Кочмарев.

Прошел месяц с небольшим, и вот человек снова возвращен к жизни. Сейчас он чувствует себя хорошо, даже гово-

рит, на что мы не надеялись, у больного бодрое настроение и надежда на скорое возвращение к трудовой деятельности!

Дорогая редакция! Я никогда не писал в газету, но сейчас я не могу не написать о людях, спасших жизнь близкому мне человеку.

Пусть эта скромная заметка в Вашу газету еще раз подтвердит те громадные успехи, которых достигла наша советская медицина и особенно хирургия, пусть еще раз подтвердит заветные цели нашей родной Коммунистической партии — заботу о нашем советском человеке.

**А. ПОДБЕРЕЗНЫЙ**

## „Отрегулировали“...

В Ангарске в 35 квартале, дом 2, квартира № 2, проживает пенсионерка Гольвидис. В ее квартире зимой прошлого 1960 года была ограничена теплопроводная сеть. Гольвидис неоднократно жаловалась на холод в квартире в домоуправление № 20. Не раз приходили в квартиру комиссии во главе с управляющим дома тов. Молчановым, но тепла от этого не прибавилось. Квартиросъемщице приходилось выезжать к родственникам в Майск, в Суховскую, чтобы пережить зиму.

Ныче эта история снова повторилась. Вновь начала пенсионерка ходить в домоуправление. Наконец во второй половине ноября пришла опять комиссия во главе с тов. Молчановым.

Я, будучи соседом, под-

твердил, что во второй квартире очень холодно и что жить так невозможно. В ответ на это начальник теплоучастков тов. Герке и слесарь тов. Иванов вошли в мою квартиру (№ 1) и признали, что у нас очень тепло. По распоряжению тов. Герке слесарь «отрегулировал» подачу тепла так, что теперь стало холодно и в моей квартире. Температура в одной комнате опустилась до 17 градусов, а в другой до 14. По-прежнему холодно и в квартире тов. Гольвидис.

Я обратился по этому вопросу к управдомом тов. Молчанову и попросил зайти в мою квартиру и посмотреть, почему стоит дело с регулировкой тепла, но он даже не пришел.

**Г. УТКИН,**  
пенсионер.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Запомнили“

Под таким заголовком 14 ноября было опубликовано письмо А. Лапиной. В нем говорилось о том, что в магазине № 2 продавался маргарин по завышенной цене.

И. о. начальника УРСА тов. Добровольский сообщил в редакцию, что факты, опубликованные в газете, под-

твердились. Завышенные цены на маргарин допустила продавец Белозерцева. На общем собрании работников магазина этот факт обсуждался.

Приказом по магазину Белозерцевой объявлен выговор.

## коммунизм.

Чтобы ускорить темпы коммунистического строительства, необходимо резко поднять производительность общественного труда. Программа КПСС предусматривает в ближайшие десять лет поднять производительность труда в промышленности более чем в два раза, а за двадцать лет — в 4, — 4,5 раза. В сельском хозяйстве производительность труда за первое десятилетие вырастет не менее чем в 2,5 раза, а за двадцать лет — в 5—6 раз. Согласно наметкам плановых органов, в 1961—1980 годах более девяти десятых всего прироста национального дохода должно быть обеспечено за счет производительности труда.

Повышение производительности труда будет происходить на основе дальнейшего технического прогресса и лучшей организации производства. Уже в первом десятилетии осуществляется комплексная механизация, которая исключит тяжелый труд при выполнении основных и вспомогательных производственных операций. В течение двадцатилетия осуществится в массовом масштабе комплексная автоматизация производства со все большим переходом к цехам и предприятиям — автоматам. Новая техника и сокращение рабочего дня требуют перехода к более высокой

## степени организации труда.

Мобилизуя советский народ на выполнение Программы КПСС, партия требует: быстрее внедрять в производство новейшие достижения науки и техники, прогрессивную технологию, лучше использовать внутренние резервы, организовать производство так, чтобы с наименьшими затратами получать наибольший прирост продукции. Большое внимание уделяет партия широкому распространению и повсеместному внедрению передового опыта, лучших образцов организации и производительности труда. Свет наших маяков должен проникать во все цехи и заводы, во все колхозы и совхозы.

В выступлениях на съезде партии передовых людей нашей страны — В. И. Гагановой, А. В. Гиталова, В. А. Смирнова, Ю. М. Вечеровой, М. В. Кавуна и многих других звучал голос народа, выражалась его готовность претворить в жизнь смелые и величественные планы ленинской партии. Об этом же свидетельствуют более чем десять тысяч рапортов коллективов трудящихся о выполнении обязательств, взятых в честь XXII съезда партии.

XXII съезд КПСС выразил непоколебимую веру партии в неистощимые творческие силы народа. «Съезд

призовет народ, а народ — горы свернет», — сказал Н. С. Хрущев на съезде партии. И это действительно так. Вспомним, как рождалась перенцы социалистической индустрии — Магнитка, Днепротэкс, Харьковский и Волгоградский тракторные заводы, могучая металлургия Донбасса. Вспомним, как позднее поднимались каскады гидроэлектростанций на Волге и Днепре, как развивалась индустрия восточных районов страны. Всем нам памятные и годы освоения необозримых просторов целинных земель, крупные преобразования в сельском хозяйстве. И все это делалось по призыву родной партии, под ее руководством.

За последнее время в нашей стране под руководством партии коммунистов развернулось великое движение современности — движение за коммунистический труд. Из небылого ручейка, взявшего свое начало в коллективе депо Москва-Сортировочная, оно разлилось могучей рекой по всей стране, охватив за три года 20 миллионов трудящихся. Звание коллективов коммунистического труда завоевали уже 187 тысяч бригад и 800 предприятий.

В движении за коммунистический труд проявляются зримые черты нового чело-

века — строителя коммунизма: его непоколебимая вера в торжество идей марксизма — ленинизма, высокая коммунистическая сознательность и нравственность, возросший культурно-технический уровень. Воспитание у советских людей коммунистического отношения к труду — одна из важнейших задач нашей партии, непрерывное условие победы коммунизма.

Программа КПСС, решение XXII съезда партии вызвали в стране новую могучую волну политической и трудовой активности масс, пробудили в советских людях великую энергию создания, рождают все новые формы соревнования за успешное претворение в жизнь величественных планов коммунистического строительства.

Коллектив Московского завода имени Владимира Ильича решил в 1970 году увеличить производительность труда, а к 1980 году — в шесть раз. Такие обязательства принимают многие коллективы трудящихся. Всей стране известны планы резко увеличить производство зерна, напичканные партийными организациями и тружениками сельского хозяйства Российской Федерации, Украины и Казахстана. Все больше и больше юношей и девушек по призыву партии едет ра-

ботать на промышленные стройки Сибири. Фронт борьбы за успешное претворение в жизнь решений XXII съезда партии растет и ширится. Со всех концов страны идут радостные вести о новых патристических начинаниях тружеников промышленности, сельского хозяйства и других отраслей экономики.

Каждый советский человек сейчас определяет свое место в этой борьбе. Он знает: от того, сколько творческой инициативы и энергии вложит он в свой труд, как будет овладевать техникой и внедрять в производство передовой опыт, зависит производительность его труда. А от того, как будут работать все люди сегодня, завтра, каждый месяц и на каждом трудовом посту, зависит темпы нашего продвижения к коммунизму. Каждый советский человек призван свято выполнять один из важнейших принципов морального кодекса строителя коммунизма: «Добросовестный труд на благо общества: кто не работает, тот не ест».

Партия зовет: «За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!» Призыв партии поднимает миллионы советских людей на новые трудовые подвиги во имя нашей светлой цели.

**Л. РЕЧМЕДИН.**

**ЗНАМЯ КОММУНИЗМА**  
29 ноября 1961 г. Стр. 3.



# КУБОК МЕНЯЕТ „ПРОПИСКУ“

**ПАКОНЕЦ** ДОШЛА очередь начать спортивный сезон и для конькобежцев. На центральном стадионе «Ангара» они разыграли кубок, посвященный открытию зимнего спортивного сезона. Семьдесят спортсменов вышли на ледяную дорожку стадиона оспаривать лично-командное первенство города. В 17 часов над стадионом взвился алый флаг, поднятый прошлыми победителями - спортсменами «Строителя» в честь соревнований. Раздаются выстрелы стартового пистолета, один за другим вступают в борьбу спортсмены.

Первой чемпионкой среди девушек становится Валентина Бакилева. Пятисотметровую дистанцию она сумела пройти за 63,8 секунды. Второе время дня показывает ее подруга по команде Вера Бантушкина — 65,0 сек. (обе из спортклуба «Ангара»). Третье место за Галиной Крутовой («Строитель»).

После девушек на старт выходят юноши. Здесь соревнования В. Исаенко («Строитель») нет конкурентов. Его результат 48,0 сек. остается лучшим. Второму призову А. Лобанову (СК «Ан-

гара») удается показать лишь 51,1 сек.

Среди женщин титул чемпиона на 500 метров завоевала Т. Романова. Время победительницы 55,7 сек. Девять десятых секунды проиграла своей одноклубнице В. Акимовой (СК «Ангара»). Представительница команды «Строитель» Г. Шадрина, занявшая третье место, проиграла Акимовой всего лишь 0,3 сек.

На старте мужчины. В первой паре стартуют Кузьмин и Киселев (оба из спортклуба «Ангара»). Оставив далеко позади своего соперника, первым пересекает финишную черту Киселев (51,7 секунды). Но уже стартовавший в четвертой паре А. Круглов доводит результат до 48,1 секунды.

Финишируют пары за парами, но ни одному участнику не удается показать даже близкий результат. Кажется, что время

48,1 сек. так и останется не побитым. Но вот внимание зрителей привлекает спортсмен из СК «Ангара» Г. Матафонов, стартовавший в одной из последних пар. Хорошая техника и скорость бега помогают ему стать чемпионом города. Секундомеры судей фиксируют хороший результат для начала сезона — 46,7 секунды. Студент Ангарского политехнического техникума С. Выхрицкий становится вторым призером.

После однодневного спортивного «боя» общекомандное первое место заняла первая команда СК «Ангара». Пройгодней победительнице — команде «Строителя» пришлось довольствоваться вторым местом. «Ангара-2» вышла на третье место.

**М. ШЕДЕНОВ,**  
инструктор-общественник по спорту.

## Выигрывает, который не радуется

Ангарский «Строитель» в минувшее воскресенье принимал на своем поле гостей из Иркутска, команду «Звезда». Большинство игроков этой команды мы привыкли видеть летом на футбольном поле под вымпелом «Ангара», а минувшей зимой многие из них выступали за иркутский «Локомотив», играющий по классу «А». Встреча команд, в которой противники хорошо знают друг друга, началась стремительной атакой ангарчан, и уже на первой минуте Иннокентий Протасов забивает гол в ворота гостей. На 8-й минуте ошибка ангарского защитника Жвачкина дает возможность нападающему иркутян Теорину легко свистать счет. До конца первого тайма, несмотря на территориальное преимущество ангарчан и воз-

можность несколько раз взять ворота «Звезды», счет остался без изменений.

Во втором тайме ангарские нападающие еще дважды заставляют иркутян начинать игру с центра поля. Со счетом 3:1 и заканчивается эта встреча. Надо сказать, что игра ангарского «Строителя» доставила болельщикам мало радости. Особенно плохое впечатление оставил защитные линии команды. Та же болезнь, что и в прошлом году. Значит, пока есть время до начала осенней части, над этим вопросом руководству команды нужно как следует подумать и принять необходимые меры.



Более пяти лет работает в детском саду № 12 Клавдия Николаевна Бурлакова. Любит ее дети. А родители благодарят за материнскую заботу об их ребятах.

Раз в месяц ребята из 12-го сада ходят в ки-

нотеатр «Пионер» смотреть детские фильмы. Много времени проводят они на свежем воздухе. Во время прогулки наш корреспондент А. Елдинов и фотографировал Клавдию Николаевну с ее воспитанниками.

## На экранах телевизоров

29 ноября, СРЕДА  
10.30 — Художественный фильм «Каменные горизонты».  
19.00 — «Нас тысяча». Телеочерк об Ангарском Доме пионеров.  
19.10 — Иркутские извести.  
19.25 — Кинохроника.  
19.55 — «Маяки семилетки». Иван Испенков — бригадир трубоукладчиков.  
20.05 — Художественный фильм «Русский сувенир».  
21.50 — Передача для молодежи из цикла «А что ты сделал для коммунизма?»  
22.05 — Последние из-

вести (по материалам ТАСС)  
30 ноября, ЧЕТВЕРГ  
19.00 — Получаем сельскохозяйственные знания.  
19.15 — Иркутские извести.  
19.30 — Беседа из цикла «XXII съезд КПСС».  
19.45 — Художественный фильм «Один из нас».  
21.15 — Рассказы о советской поэзии.  
21.40 — Концерт пианиста Натана Перельмана.  
22.00 — Мастера советского кино. «Борис Чирков».  
22.50 — Последние извести (по материалам ТАСС).

### ПОПРАВКА

В статье «Как капуста подвела Клавдию Николаевну», опубликованной 12 ноября в нашей газете, допущена неточность. Продавец Евгения Попова работает в магазине уцененных товаров поселка Майска, а не четвертого района, как сказано в статье.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ



## В кинотеатрах ГОРОДА

«ПОВЕДА» — Клад 9-40, 11-25, 13-10, 15, 16-45, 18-35, 20-25, 22-15.  
«ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ» — Сердце не прощает. 13, 15, 17, 19. Малый зал — Отцы и дети. 13, 15.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Альба-Регия 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.  
«ЮНОСТЬ» — Добрые люди. 11-30, 13-10, 14-50, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30. Документальный фильм. «Они приближают будущее». 10-20  
«ПИОНЕР» — Тайна вечной ночи. 10, 11-35, 14-55. Клятвопреступник. 13-10, 16-30, 18-15, 20, 21-45.

Кинотеатру «Комсомолец» ТРЕБУЮТСЯ ХУДОЖНИК. Об условиях справиться: ул. Восточная, кинотеатр «Комсомолец».

МЕНЯЮ 3-х комнатную квартиру (52 кв. м.) с двухкомнатную квартиру или однокомнатную в камулу отдельно в городе.  
Узнать по адресу: квартал «Б», дом 6, кв. 28. (488)

Годичев Николай Павлович, проживающий в Ангарске, квартал 73, дом 8, кв. 24, возбуждает дело о разводе с Годичевой Славой Георгиевной, проживающей в Ангарске.  
Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Ангарска. (492)

Клодизова Владимир Игнатьевич, проживающий в г. Ангарске, 59 квартал, дом 1, кв. 18, возбуждает дело о разводе с Колодиной Лидией Александровной, проживающей там же.  
Дело будет слушаться в нарсуде Ангарска. (461)

Ангарской городской типографии требуются квалифицированные наборщики и размотчики бумаги (мужчина).  
Обратиться: ул. Мира, 18, с 9 до 17 часов.

Для работы в г. Ангарске ТРЕБУЮТСЯ рабочие (мужчины), предоставляется общежитие. Кроме того, требуются рабочие (мужчины и женщины) для работы в гг. Иркутске, Свирске и Усолье-Сибирском. Общежитие предоставляется.

Для работы в г. Свирске требуется главный механик.  
Обращаться по адресу: пос. Восточный, барак 28, (около бывшего клуба рабочей молодежи). (473).

Институту нефти и углеводородного синтеза СО АН СССР для работы в городе Ангарске ТРЕБУЮТСЯ слесарь-сантехник, заведующий мастерскими, квалифицированный электромонтер.  
Об условиях справиться по адресу: г. Ангарск, квартал 89, дом 17, отдел кадров, телефон 83-43. (469)

Ангарскому молочному комбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ дворники, кухонный, конюшар, машинисты холодильных установок IV разряда. (468)

Ангарскому строительному техникуму на работу ТРЕБУЮТСЯ уборщица, гардеробщица.  
Обращаться: г. Ангарск, пр. Карла Маркса, 2, в отдел кадров. (476)

Чернышева Галина Александровна, проживающая в г. Ангарске, пос. Майск, ул. Связи 18, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Чернышовым Анатолием Николаевичем, проживающим в Ангарске, 8-й район, ул. Пионерская 17а, кв. 3.  
Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (485)

Буза Иван Николаевич, проживающий в Ангарске, 19 квартал, дом 7, кв. 11, возбуждает дело о разводе с Бузой Тамарой Н., проживающей в Ангарске, квартал 37, дом 8, кв. 2.  
Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (486)

Кузнецов Анатолий Владимирович, проживающий в г. Ангарске, пос. Байкальский, корт 3, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Кузнецовой Никой. Его родной, проживающей в Ангарске, пос. Обское хозяйство.  
Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (487)

Рахманина Галина Фелимовна, проживающая в г. Ангарске, ул. Горького, дом 19-2, кв. 16, возбуждает дело о разводе с Рахманиным Дмитрием Гавриловичем, проживающим там же.  
Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ангарска. (490)

## Выписываете ли вы газету „Знамя коммунизма“?

Спешите оформить подписку.

Подписная цена: на 1 месяц — 32 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп., на год — 3 руб. 84 коп.  
Подписка принимается во всех почтовых отделениях и уполномоченными на предприятиях.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗВРАТИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»!

ЗАВОД № 1 УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ РАБОЧИХ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ: электриков, электросварщиков, плотников, мотористов, бетонщиков и разнорабочих (мужчин), которые смогут на заводе получить специальность моториста, бетонщика, плотника.  
ОДНОВРЕМЕННО НА РАБОТУ ПРИНИМАЮТСЯ ЖЕНЩИНЫ для работы в теплоцехе и железобетонных цехах; средний заработок — 70-80 рублей в месяц.  
Обращаться по адресу: 13-й район, остановка автобуса «ГКП» или Соцгород, проспект Ленина, контора цеха № 5 (бывшее КПП), отдел кадров. (458).

Ангарская фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на ноябрь и декабрь 1961 года.  
Пошив и ремонт всех швейных изделий (телогрейки мужские и детские, одеяла и матрасы).

Производится прием заказов на выполнение в срокенные сроки.  
Заказы принимаются ежедневно с 11 часов до 19 часов во время ателье и мастерским.  
Выходной день — вторник. (439).